

# 入北约路不畅

芬兰总统称“与瑞典共进退”



5月17日，在瑞典斯德哥尔摩，瑞典首相安德松（右）和到访的芬兰总统尼尼斯托参加新闻发布会。  
新华社发 瑞典政府供图

芬兰总统绍利·尼尼斯托12日说，芬兰和瑞典在加入北大西洋公约组织一事上“共同进退”。如果瑞典不加入，芬兰不打算独自加入北约。

尼尼斯托当天在库尔塔兰塔夏季官邸会晤到访的北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格，讨论了乌克兰局势和芬兰、瑞典申请加入北约等议题，并举行联合记者会。

据俄罗斯卫星通讯社报道，有记者问尼尼斯托，如果瑞典无法加入北约，芬兰是否会继续加入北约的进程。尼尼斯托使用瑞典语回答说，他最近一次访问瑞典时，“瑞典方面表示，芬兰的事就是瑞典的事。同样，瑞典的事也是我们的事。这意味着，我们将手牵手向前进”。

按照尼尼斯托的说法，芬兰看待土耳其相关议题并无“特殊角度”，他“不明白”土耳其为什么特别“针对”芬兰、反对它加入北约。不过，尽管土耳其的立场令芬兰“吃惊”，芬兰会“认真考虑”土方关切。

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后，芬兰和瑞典一改数十年来的军事中立政策，5月正式申请加入北约。作为对接纳新成员有一票否决权的北约成员国，土耳其指认芬兰和瑞典支持库尔德

工人党及其分支；在两国改变相关政策之前，土耳其不会同意两国加入北约。

斯托尔滕贝格在联合记者会上说，土耳其是北约重要成员，所处地理位置使其所受恐怖袭击比北约任何其他成员国都多。有关恐怖主义和武器出口等安全议题，土方关切“合理”。既然土耳其已经提出来，“我们就得坐下来，认真对待”。

土耳其已经提出条件，包括芬兰和瑞典取消因土耳其跨境打击库尔德武装而对土实施的武器出口禁令，引渡反对土耳其政府的某些团体成员。据芬兰通讯社11日报道，芬兰没有同意向土耳其引渡与库尔德工人党武装及“居伦运动”有关的人员。土耳其指控“居伦运动”策划2016年7月未遂军事政变。

过去几周，斯托尔滕贝格穿梭于土耳其、芬兰、瑞典三国，试图说服三方达成妥协。他定于13日访问瑞典并会晤瑞典首相玛格达莱娜·安德松。

一些媒体预期，这一争端有望在本月29日至30日西班牙首都马德里举行的北约峰会上解决。但斯托尔滕贝格说，那绝非最终期限。

新华社专特稿 胡若愚

秦华堂® 补肾益气胶囊  
滋补肝肾 益气养血

批准文号:国药准字B20200181  
请按药品说明书或者在药师指导下购买和使用  
川药广审(文)第 250114-00455号

【禁 忌】儿童、孕妇禁用。  
【不良反应】尚不明确。  
【注意事项】请详见说明书。

OTC

尿频遗尿  
用补肾益气胶囊

中国发明专利:ZL 03135285.5 本产品系依照该专利方法获得  
[功能主治]滋补肝肾，益气养血。用于肝肾不足引起的神疲乏  
力，头昏耳鸣，腰膝酸软，夜尿频多。

广告

排毒问题人群好福利  
补肾益气胶囊半价惠民  
为回馈广大读者，补肾益气胶囊特举  
办此次活动。活动期间读者可享受半价  
补贴政策，每天仅限前200名读者。  
郑重提示：治病应选用对症治疗的  
国药准字号药品，尿频、尿急、夜尿  
多、遗尿等问题的患者按周期服用补  
肾益气胶囊更佳。

咨询电话  
400-9152-608  
如遇电话繁忙，请耐心等候回电。  
全国免费邮寄，送货上门，货到付款。  
优惠代码  
0839

# 担忧也门争议油轮引发灾难 沙特愿掏钱解除 红海“定时炸弹”

因也门国内冲突而在该国红海港口荷台达停泊7年之久的“萨菲尔”号巨型油轮，存在原油泄漏、爆炸起火进而造成环境灾难和次生灾害的风险，被视为红海“定时炸弹”。

沙特阿拉伯萨勒曼国王救援与人道主义行动中心12日宣布将提供1000万美元资金，应对“萨菲尔”号油轮漏油和爆炸隐患，为解除“定时炸弹”威胁带来希望。

萨勒曼国王救援与人道主义行动中心当天发表声明说，沙特一直积极支持联合国为应对“萨菲尔”号可能引发的严重后果所做的努力。

该中心警告，一旦大量原油泄漏，势必对红海环境、渔业、航运等造成巨大灾难，直接威胁沿岸国家，并将妨碍食品、药品、燃料等必需品运至也门，加剧也门人道主义危机。

“萨菲尔”号名为“SAFER（更安全）”，实则隐患重重，令红海周边国家乃至联合国相关组织忧心忡忡。这艘浮式储油船长362米、宽70米，载重量逾40万吨，由日本日立造船公司于1976年建造，1987年改装后于次年泊于荷台达以北红海海域，用来存储原油，归属也门国家石油公司。

也门2015年内乱爆发后，载有约110万桶原油的“萨菲尔”号落入胡塞武装手中。也门政府和胡塞武装都声称对该船及船上原油拥有所有权。时隔7年，双方还在争夺这艘巨型油轮的所有权。

“萨菲尔”号自2015年起就无人保养维护，船龄46年的油轮船体长时间浸

泡在有腐蚀性的海洋环境中，原油产生的挥发性气体在船上储罐中不断积聚，“萨菲尔”号面临船体灾难性破裂或石油蒸汽爆炸的危险。

联合国负责人道主义救援事务的副秘书长马克·洛考克警告，油轮一旦破裂或爆炸，红海势必受到污染，泄漏的原油可能从曼德海峡漂浮到苏伊士运河甚至霍尔木兹海峡。

根据也门官方数据，“萨菲尔”号原油一旦泄漏，将严重破坏也门115个岛屿的生物多样性，严重威胁85万吨鱼类、969种鱼类和大约300种珊瑚礁生存，12.6万名渔民将因此失去收入来源，超过160万人的生活将受到严重影响。

并且，由于“萨菲尔”号停泊点正好位于红海这条连接印度洋和大西洋的世界重要航道上，一旦发生原油严重泄漏事故，可能波及世界经济正常运行。

为尽快消除“萨菲尔”号的巨大安全风险，联合国、阿拉伯国家联盟都曾召开特别会议，商讨解决办法。然而，由于油轮所有权涉及的也门政府与胡塞武装长期处于交战状态，严重缺乏政治互信，这一问题久拖不决。

安全风险不断积聚之际，也门政府与胡塞武装4月达成停火协议，6月初又将停火协议延长两个月，油轮危机的解决迎来重要“窗口期”。

萨勒曼国王救援与人道主义行动中心呼吁联合国尽快采取必要措施防止原油泄漏，并将“萨菲尔”号转移至安全地点，同时呼吁国际社会共同努力，避免出现严重生态灾难。

新华社驻利雅得记者 胡冠 王海洲

# 日本通过法案加重对网暴刑罚

日本国会议院13日通过法案，加大对实施网络暴力者处罚力度，除罚款外还可判处监禁。

据共同社报道，日本参议院当天通过《刑法典》修正案，规定可对网暴者处以最长1年监禁、最多30万日元（约合1.5万元人民币）罚款处罚。尚不清楚何种程度的网暴行为可处以顶格处罚。

根据日本现行法律，网暴者可被处以30天以下刑事拘留或不超过1万日元（499元人民币）罚款。

报道说，参议院关于该法案的讨论

主要集中于如何平衡言论自由和网络行为管理，最后加入补充条款后通过法案。根据补充条款，将在新法案实施3年后予以审查，确保没有因此限制网络言论自由。新法案将于公布后20天生效。

日本专业女子摔跤手、真人秀演员木村花2020年5月遭网络暴力后自杀，年仅22岁，是近年日本国内颇为轰动的网络暴力事件。两名涉事男子各被罚款9000日元（449元人民币），公众普遍认为处罚力度太轻。新华社微特稿 袁原

# 藏画数十年后失而复得 百岁老人决定将其拍卖

荷兰一位101岁老人去年喜获数十年前被纳粹分子掠走的家庭藏画。她最近决定于7月拍卖这幅画作。

据英国《卫报》12日报道，夏洛特·比斯科夫·范海姆斯凯克回忆，童年时期在阿纳姆家中一直挂着荷兰17世纪画家卡斯帕·内切尔的一幅肖像画。

第二次世界大战期间，夏洛特的父亲是阿纳姆当地一家儿童医院负责人，因拒绝听从纳粹指令遭到追捕，不得不东躲西藏。他1940年将这幅画送至阿纳姆一家银行保管。纳粹后来闯入那家银行保险库，掠走包括这幅画作在内的财物。

此后，这幅画作一度下落不明。欧洲掠夺艺术品委员会后来确认，画作曾于20世纪50年代中期在德国杜塞尔多夫一家画廊现身，1969年在荷兰阿姆斯特丹被拍卖，两年后由一名私人收藏家买下。去年，画作终于回到夏洛特身边。

时隔大约80年再次看到父亲生前颇为喜欢的画作，夏洛特“非常惊讶”。老人没想过将这幅画作占为己有，她有5个兄弟姐妹、20个孙辈，认为“它属于家庭”。如今，夏洛特将画作交给苏富比拍卖行，定于7月6日在伦敦拍卖，预估拍价为3万至5万英镑（约合24.8万至41.3万元人民币）。新华社微特稿 王逸君